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A hadsei'eg.
Rengeteg' költséggel tartjuk lel 

a hadsereg intézményét s bizony j 
még a leglojálisabb adófizető sem 
mondhatja, hogy valami nagy | 
örömünk telik benne. A hadsereg 
állam az állantban, niás szellem 
lengi át és más törvényekkel 
kormányozzák. Mig egyfelől a 
katonának, mint egyénnek politikai 
jogai limesenek, addig másfelől a 
törvény olyan előnyöket biztosit 
ileki ü polgár felett, melyek nem­
csak, hogy felérnek á politikai j 
jogok nélkülözésével, de hatá­
rozottan előnyösebb helyzetet j 
teremtenek a katonatiszt javára, a ! 
ptilgáf hátrányára.

Csodálatos! Nézzük Francia- 
országot, Németországot, Angliát 
s a többi kultúráilamokát s látni 
fogjuk, hogy azok a népek dacára 
(tntiak, hogy nem kisebb sulylyal 
nehezedik rájuk a hadsereg költ­
sége, lelkesedik a katonaságáért, 
a nemzet hősiességét dicsőségét, j 
reménységét látják benne. A nép- i 
nek odakiin megvannak a maga 
népszerű tábornokai, akiket úgy 
megbecsül, hogy egy politikust 
sem jobban. Mig nálunk nemcsak, | 
hogy nincsenek népszerű tábor­
nokok, de őszintén szólván, a lmd-

Evss es Vidéke yápncája.

RonxcLnc.
Pstindes estin, nyári estén,
A kanyargó Tisza mentén 
Szomorúan szid kél kis falu harangja 
Fájó hangjuk' a lágy szellő elkapja.

Csöndes estén, nyári estén 
A kanyargó Tisza mentén 
Két kis falu legszebb lánya, legénye 
Hall bele a szőke Tisza vizébe.

(iAJDA It Él.A. !

0

Magda.
Régen történt, de ma is úgy emlékszem, ; 

mintha tegnap esett volna.
Hej jobb idők voltak azok, sűrűbb volt \ 

a garas kevesebb a porció. Más idők járnak, I 
fordított világ van ma; a garas ritkább l 
lett, az adó meg mindig több, hordaná el 
a kánya.

Régen történt, biz’ u, nem is emlékezném | 
talán reá, ha nóta nem volna róla; lm nem j 
hallanám minden este a malom kainál 
fé Ív égési lányok piros ajkáról bus dallamát 
fellnuigozni a Kenderes! Magda gyászos 
történetét, forró hű szerelmét, siralmas 
végzetét.

Én még emlékszem rá sugár termetére,

A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves 
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sereg egyáltalában nein népszerű.
Téved az, aki azt hiszi, hogy ez j 

a sajnos körülmény tisztán csak ! 
politikai okokra vezethető vissza, j 
A közönség manapság már nem ; 
rágódik közjogi gravámencken, I 
sokkal inkább érdeklődik a köz- 
gazdasági közérdek iránt. Hanem 
igenis a hadsereg szelleme az ő 
külön társadalmi és korporátis 
törvényei képezik a válaszfalat a 
hadsereg és a nép szive között, a 
kato naság el szigeteltségc, a k atona- 
tiszti karnak a polgárságtól merő­
ben eltérő életnézete okozza azt. 
hogy néni tüdőnk egymás mellett j 
felmelegedni. Az újságokban, a j 
zöld és fehér asztalnál mindig j 
bizonyos sajátos idegenszerüség- 
riek hangja az, melylyel a mi 
közös hadseregünkről tárgyalnak, 
mert ha vérünkből való vér is az 
osztrák-magyar katona, nem a mi 
lelkűnkből íclkcdzett lélek.

VjS ez a legfőbb oka annak, 
hogy olyan kevés magyar (ín lé)) 
a katonatiszti pályára. A szülői 
házban, az iskolában s az életben 
egész más szellemet oltanak be a 
serdülő ifjú leikébe, mint amilyen 
áz< amely katonáéknál uralkodik 
s néni csoda, ha nem tud vele 
megbarátkozni.

Mikor fognak végre az intéző 
körök rájönni arra az igazságra, 
hogy ez az állapot, mely nem 
egyéb, mint állandó feszült viszony 
a hadsereg és a polgárság között 
nagy hátrányára van mind a két 
félnek s válságos háborús idő 
esetén országos katasztrófa elé 
vezethet? Mikor fogják reformálni 
a szellemét annak a hadseregnek, 
melyet állami létünk fundamen­
tumának tekintenek ? Mikor lesz 
nálunk a hadsereg népszerű épen 
úgy mint külföldön ?

H kérdésekre bizony nem kapunk 
megnyugtató választ a katonaság 
részéről. A copf, amely a mult 
század eleje óta kormányozza jól 
— rosszul a hadsereget, szívós és 
erős, valami nagy reformátornak 
kell jönnie, aki kiirtsa.

Szívben és lélekben egynek kell 
lennie a népnek hadseregével s 
ehelyett hűvös elszigeteltségben 
élnek közöttünk a hadfiak s van 
nem egy város Magyarországon, 
ahol a polgárság és a tisztikar 
egyáltalában nem ér it kéz nek tár­
sadalmilag.

Ha elgondoljuk, hogy közadóink 
oroszlánrészét a hadsereg nyeli el, 
hogy az utolsó vánkosunkat is 
is elviszi a végrehajtó, hogy kiszo-

pamzsas szemére, meggy piros ajkára. 
Bolondult, utána bárom vármegyének java 
fiatalja. Kdcs apja Kenderesi Miklós uram 
büszke is volt rája, egyetlen leányára, 
édes magzatjára, sokszor emlegette, hogy 
nincsen a királynak annyi éke-kincse, 
amiért cserélne. Nem is szorult rája, van 
egy fii) köblös földje, csinos kis tanyája; 
a faluban a templom utcájában zöld salu- 
gáteres szép zsindelyes háza és mindenek 
felett legkedvesebb volt neki a leánya. Nem 
is volt módosabb ember a faluban, mint 
Kendercsi Miklós gazda, de rátartóbb se.
A feleségét régen sirba tette, de nem 
házasodott újra, félt hogy nem jól bánna 
Magdával az uj asszony, mostohát meg 
nem akart tűrni a portáján. Mégis mindig 
épitetett, mint a kinek kicsi a háza, nem 
fér el benne, vagy vár valakit.

Várt is, várta Kenderes! Miklós az uj 
vöt, annak épitetett urasabb hazat, maga­
sabbat divatosat. Mert úri ember lesz az 
11 i vő, und rágós ember, máskép el nem 
nyeri a Kenderes! Magda kezét. Holmi 
paraszt, legénynek felkopik attól az álla 
álmában se merjen arról ábrándozni, hogy 
Kenderesi veje lesz. így sülte főzte ki 
legalább Kenderosi Miklós uram és lelki 
szemeivel már látta is az uj vöt, Berci 
Kálmánt, a falu pennáját.

Afféle kurta nemes volt a megállított 
vonok való, különben pedig segédjegyző |

a falu házán. Csapta a szelet Kenderes! 
Magdának amúgy gavallórosan, (gazduram 
biztatta) de Isten tudja nem akar foganatja 
lenni, nem húzott hozzá a leány szive, 
őpcnséggel nem. Kenderes! Miklós uram 
azzal biztatta magát, hogy majd össze­
szoknak, de bizony nagyot nézett, mikor 
Kenderesi Magda szemébe vágta a nadrágos 
kérőnek, hogy akármilyen kenyes-fónyes 
biz ő ki nem álhatja az urfit és ő utána 
ne járjon, úgyis tudja, hogy csak a pén­
zűért szereti.

Késő volt már, Davaroson széliébe 
beszélték, hogy a fiatal jegyzősegéd elveszi 
a fiatal paraszt lányt.

Tudta azt már minden veréb, Farkas 
Jóskának meg kellett tudni vagy akarta, 
vagy se. Nem is csinált belőle sok teke­
tóriát, felvette a piros pity kés 1 aj bit, meg 
az ünneplő ujasát, fejébe nyomta a kalpagot 
és beállított Kenderesi Miklós urameuriájára.

Adjon Isten!
Fogadj Isten Jóska, mi járatba vagy? 

mi jót hoztál.
Röviden elmondom nemzet,es uram, 

hogy mi dologba járok, ha jó szívvel lesz 
irántam és meghallgatja, válaszolt Jóska.

No csak szaporául
Hallja meg hát gazduram, hogy mi 

I végből jöttem, nem másért, minthogy 
feleségül kérjem Magdát.

He már erre Kenderesi uramat elfutotta

_____________ ,_____________
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i'itsa Induliink az adót, melyből 
a hadsvi'(‘got olyan unisan olt a. rí­
juk, bizony nagyon keserűen esik 
az a tudat, hogy ezt a nagy áldo­
zatot egy olyan intézményért, hoz­
zuk, amely rokonszenx iinket 
kiérdemelni nem tudja.

Azok, akik a hadsereg sorsát 
intézik úgy látszik nem reflektál­
nak erre a rokonszenvre s nem 
tartják szükségesnek azt, hogy a 
katonaság és nolgárság közti 
viszony bensővé és melegé legyen. 
Sőt inkább az az elv vezérli őket, 
hogy a távolság a polgárság és 
hadsereg közt mindig megmarad­
jon s inkább nagyobb legyen, mint 
kissebb.

A külföld példái, ahol a nép 
isteníti a maga népszerű hadsere­
gét, nem hatnak rájuk, rájuk nézve 
előnyösebb, ha minden a régiben 
marad.

S a polgárság fokozódó keserű­
séggel tűri, mint aknázza ki anyagi 
erejét az állam az államban.

H I R E K.

Kérjük mindazokat, a kik lapunkat állan­
dóan elfogadták és elfogadják, hogy úgy a 
hátralékos, mint az előfizetési dijat szíves­
kedjenek beküldeni, nehogy külön felszólítá­
sok küldésével kiadóhivatalunknak fölösleges 
munkát és költséget okozzanak, tisztelettel

a ..Heves és Vidéke kiadóhivatala.
Áthelyezés A Pénzügyminiszter 

Bálint Kálmán ni. kir. adóellenőrt 
a hevesi adóhivatalhoz helyezte át és már 
tegnap el is foglalta állomás helyét

Diszlakoma egy művész tiszteletére.
Mint jászapáti] levelezőnk írja, a város 
képviselőtestülete jnnius 7-én a város 
szülöttének Vágó Pál festőművész 
tiszteletére abból kifolyólag, hogv szegedi 
árvíz képe nagysikert aratott, diszgyüléssel 
és bankettel tiszteli meg. Az ünnepelt 
számos iró és művész barátja Budapestről 
le fog rándulni, hogy az ünnepélyt minőéi 
impozánsakba tegyék.

Színészet. Halmai Imre színtársulata 
vsak június 10-én kezdheti meg előadásait

az epe és csak nehezen tudta magát vissza 
tartani, hogy ki ne dobja az alkalmatlan 
kérőt, küzdött magával, nem tudta megta­
lálni a helyes választ; végre is azzal 
vágott vissza :

Hallod-e öcsém ! Eridj haza, feküdj le 
ha részeg vagy és tudd meg, hogy Keride- 
ícsi Miklós gazda nem adja szógaembernek 
a leányát.

Lángvörös lett a Farkas Jóska arca 
tűzbe égett a haragtól szeme, de nem' 
válaszolt. Sarkon fordult; az ajtó felé 
tartott; kimenőbe meg nem álhatói, hogy 
félvállról csak úgy foghegyről vissza ne 
szóljon:

Isten áldja meg Kenderesi uram, meg­
fogadom a szavát, haza megyek kialszom 
<i mámoromat, do jusson oszóbo, Jioffy 
én mondtam és ha kell esküt teszek rája 
hogy senki másé, enyém lesz a lánya.

Es azzal odahagyta a szobát.
Az iiteaajtóban találkozott Magdával, 

j"tt a lelső botból. Hirtelen megfogta a I 
leány kezét es halkan sngla :

dere le estere első harangszóra a füzesbe 1 
a nagy odvas Iához.

Várlak !
Kenderes! Magda a fejével intett és 

besietett a kiskapun.
Este van......
Mély csend a faluban, alszik minden 

ember, dolgozott most pihen.

mert meghívás folytán Gyöngyösön kellett 
1 megkezdenie I2 előadásra terjedő ciklusát, 

lő-iko előtt nmlhatallamil megkezdi előa­
dásait városunkban is.

Bucsuzás. Meskó Józsika posta 
I ős táv iró kiadónő jnnius hó ü-án elhagyja 
í Hevest és e helyen vesz búcsúi a közön- 
! ség tői.

Meghívó. A hevesi önkéntes tiizolló- 
j egylet 20 éves fennállása alkalmából Hidd. 

évi jnnius 8-án, a városháza, udvarán nyári 
táncmulatsággal egybekötött ünnepélyére,

! melyere t. címet és b. családját tiszteiét.tel 
meghívja a parancsnokság. A táncmulatság 
kezdete d. n. 5 órakor, belépődíj: személyen­
ként I korona. Eelülfizetésok a jótékonyáéi 
iránti tekitetből köszönettel fogadtai mik 
és hírlapikig nyugtáztál mik. Ízletes halászlé, 
pörkölt, hideg étkek ős italokról gondos­
kodva van.

Kedélye; lókötök. Alig pár hete mull 
hogy Jó lópásról adtunk hirt., máris ismé­
ié lesbe jöttünk. Ugyanis á szárazbeői 
pusztáról a Báreay l-', le mér istállójából 
hol öten aludtak vezettek ki d paripát. 
A tolvajok ráértek még egy lev elet is hátra 
hagyni, melybe biztatták a károsultat, Imgy 
ha kevesli még a meg maradt négy csikóért 
is el mennek.

Tűzoltó gyakorlat, fiizoltó egylentiink 
csütörtökön tartotta gyakorlatát az egérben 
el sajátított országos tűzoltó szövetség, 
alapszabályai szerint, négy tűzoltó is jelent­
kezeti demógesak kettő tette Ica fogadalmai.

A miskoci Kereskedelmi és Ipar­
kamara ülése, május 7-én d. n. J órakor 
tartatott meg, Rád vány István kir. lan. 
elnöklete alatt, a tagok nagyszámú jelen­
létében, Elnök melegen üdvözli a tagokat, 
fajdalommal emlékszik meg Huránszkv 
Nándor kereskedelmi miniszter elinni v tárói 
mély részvéttel jelenti be Hátli Károly a 
kisiparosság vezérének elhunytat. Mindkettő ; 
emlékét a kamara jegyzőkönyvébe foglalja, j 
Jelenti hogy a miskolci gyapjú vásár jnnius 1 
IH-án fog megtartatni. Láng Lajos uj , 
kereskedelemügyi miniszteri örömmel 
üdvözli a kamara, kihez üdvözlő feliratot 
intéz. Ape heyesmcgyei község4-ik országos 
vasai engedélyezését az iiles nem java- 
sulja. Füzesabony helypéuzdijszabásáuak j 
módosítását ellenzi. Elnök jelenti-, hogv 
Miskolcon május 31-én és ’ jnnius l-én 
kivándorlási kongresszus lessz, melyre a 
tagok figyelmét felhívja, a kamara hivatalos 
részvételét bejelentette. A hiteltndósitó 
foglalkozás engedélyhez való kötését az 
ülés pártolja, ugyancsak javasolja a kötelező

balesetbiztosítás elrendelését. A debreceni 
kamara házfala,válási ünnepélyére szóló 
meghívást köszönettel fogadják. A meg­
rendelés gyűjtési törvény szigorítását az 
ülés pártol ja, ugyancsak helyesli a nyudij- 
pénztárnak állami ellenőrzését is. Az üzleti 
nyomtatványukra a megrendelés gyűjtés 

, engedéjezését nem támogatja a kamara.
I Lichtenstein József javaslatát a házbéradó 
! reformja ügyében, az ülés elfogadja s 
I tanulmány tárgyává teszi. Ezzel az ülés 
j véget ért.

Egy uj mezőgazdasági gépgyár Buda­
pesten. A nálunk már eddig is jó hírnévnek 
örvendő Huflierrés Hchrantáeng Kispesten,

! az l’Hői—ut indulóit, n ágy szállásit, modern 
■ berendezésű mezőgazdasági gépgyárai 

építtetett, melyet jelen évben üzembe is 
helyezett. Nevezett cég eddig csak bécsi 
gyártelepén készüli gépeit hozta hozzánk, 
melyek jóságuk, jó anyag felhasználásával 

; végzett poiltos kivitelük és honi viszo­
nyainkhoz alkalmazott helyes szerkezetük 
miatt külföldi voltuk dacára is általánosan 
elterjedtek és kedveitekké váltak.

Annál örvendetesei)!) az a köriihhéiIL 
Imgy e gépek niösl már itthon készülnek. 
MágVar munkásoknak ad kenyeret, a gyár 
és magyar anyagot dolgozva fel, valódi 
hazai iparcikkel termel.

A gyártelep minden egyes műhelye és 
felszerelési1 mintaszerű, épülőiéi Szépüli, 
egyszerűek és világos helyiségekkel bírnak.
A gyár >00 munkás foglalkoztatására van 
számítvasjelenleg JOO munkással dolgozik. 
Mint tisztán mezőgazdasági gépgyár eztiil 
I loflier Schrantz-fnle uj gyárteleji u legelsők 
közt foglal helyet és a jó kezekben levő 
vezetés, valamint a mintaszerű modern 
berendezés elég biztosítékot nyújtanak jó 
gyártmányok előállítására s a magyar 
gazdaközöiiség részére ezen uj hazai gép- 
Ibrrás határozott nyereséget jelent.

Századunk legkiválóbb és legbamulalrá 
méltóbb találmánya kétségkívül a felülmúl­
hatatlan dupla-elektro-magiietikus kereszt 
lí. B. X. 81)11(17. Örömünkre szolgál, hogy 
egy köszönő levelet közölhetünk, melyet 
egy volt beteg feltalálóhoz, Müller Albert 
úrhoz Budapest V., Vadász-utca 42. II. 3. 
intézett, mely következőleg hangzott; Eve 
kig betegeskedtem, minden képzelhető 
liáZiszerl alkalmaztam, anélkül, hogy bor 
zasztn lájdaImáimtól megszabadulhattam 
volna. Már enni sem tudtam, gyomrom 
nein hirt el semmit és nem tudtam aludni 
a fájdalomtól. Mindez elmúlt és hál’ az 
égnek egészséges vagvok. Az ön készüléke 
megmentett, Mély tisztelettel: Wellinger 
Mária, kereskedő neje, Nénietiíjvár.

A hold világa árnyékot vet egy sugár 
termetre, amint elfordul a falu végén le a 
Tisza felé.

A kakasos toronyban megkínálni a 
j harang esti imára. Kenderesi Magda tihv- 

gyorsitja lépteit. Jól ismeri a járást, a nagy 
j fűzfánál letér balra egy mellék ösvényre ;
: lff) Ú'i MZ odvust. Farkas Jóska'
j ott all már avón csonka fűznél, panvő- 

kara vetett eifra rózsás szűrbe.
Isten hozott kenderesi Magda!
Magam is igyekeztem, miért, hivott 

kel mod ?
Ma van esztendeje, hogy itt a fánál 

megesküdtél nekem, hogy az enyém leszel 
tartod-e a szavad, nem kényszerítőink.

Az Istenért, miért beszól Így kelméd, 
tudja, hogy szeretem.

Szeretsz ?! Jó, ha szeretsz légy enyém, 
kövess ahova én megyek, 
farkas Jóska elindult lefelé a füzesbe 
intett Magdának, hogy kövesse. Szó nélkül 
ballagtak egész a Tiszáig.

Kiesi lélekvesztő állt előttük, kihúzva 
a partra. Neman beleültek, régen is mv 
szokták el-cl ladikáztak holdvilágos este 
szerelmsen, galamhinódrii, turbókéivá dal 
likozva, lefelé a vizen, egész a malomig 
Másképen törten! most, a kezdet se „Iván 
vuh. felfele evezett Farkas Jóska és mind 
távolabb, messzebb a davarasi parttól 
Mintha az esze se lett volna helyén, egye­

nesen a Túró Kata örvénynek tartott. 
1'árkus Jóska törte meg a csendet:

Nem is kérded Magda, hova evezek?
Minek is kérdeném, megmondtam kel­

médnek, szívesen követem bárhová, bármibe 
megmondtam ezerszer igazán szeretem.

Hazudik n nyelved Kenderesi Magda!
Isten a tanúm, igaz a mit mondok.
Hazudó], nem szeretsz, nem is szerettél 

sóim. Mi is volna rajtam szeretni való 
hiszen fáinál))» is csinosabb is a jegyző ur. 
X agy azt, hitted, nem tudom, amit min­
denki tud, hogy maholnap jegyző né tons- 
asszony lesz belőled, Hilszegő gyatra vagy 
ámítottál, csaltál, hej de nem csalsz tovább.

Két, izmos kar mélyen vágta az evezőt 
a vízbe, hatalmas Joescsanás, haladt a sajka 
alig voll már pár lépésre a Turi Kata 
örvénytől.

< halt, ez az ember, hogy még most sem 
ler ki a biztos halálnak, csak habul előre, 
Lázba egeit arca, szája tajtékot vert, őrülten 
sziszegte :

Nem is védőd magad Kenderesi Magda, 
gyzőné asszonyság?
Nem védem magam nincs is rá szük­

ségem. Kiadtam az útját nyíltan a jegy­
zőnek, hogy nem leszek az övé. Megmond­
tam kelmédnek sokszor, hogy szeretem és 
magáé leszek apám ellenére.

A csónak előre suhant a vizen ott állt 
a halál küszöbén..... ,mai'
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Eladás vétel és bérlet legeredménye­
sebb, ha nz Országos Pályázati Közlönyben 
hii (tettetik, mely Közlöny az ipar, keres­
kedelem, mező- és erdőgazdaság összes 
köreiben közkézen forog. Mérsékelt hirde­
tési díjszabás. Felvilágosítást nyújt a kiadó­
hivatal Budapest, Rökk-Szilárd-utca 27 sz.

Chlk Párisién, a enne azon rend­
kívüli tartalmas női divat lapnak melyet 
ma kaptunk kézhez, ajánljuk olvasóink 
figyelmébe már csak azért is mert eredeti 
párisi modelckkel rendelkezik és szövege 
magyar. Kiadó hivatalunk szívesen meg 
irattatja az érdeklődőknek és előfiizetést 
elfogad.

— Vállalkozók és építészek figyelmébe!
Az Országos- Pályázati Közlöny szállítá­
sokra, építkezésekre kiirt összes nyilvános 
és magán pályázatot közli. Előfizetési ár 
hegyed évre 4 korona. Megrendelhető a 
kiadóhivatalban Budapest, Rökk-Szilárd- 
utca 27 szám.

CSARNOK.

A nóta Vége.

I. Prolog.
Szomszédom volt.
Ügy hívták hogy: 1 tahidon Agénor.
Tehetséges segédjeként egy fehérnemű 

kereskedésnek — közelebb meghatározva 
azon osztálynak, mely flancll-hálóingek 
eladásával foglalkozik — volt ismeretes.

Flanel-hálóingek ,.nem zárják ki a haza- 
sáel-etelet aminthogy önök látni fogják.

bubidon Ágétlöf, ki naphosszat flanel­
hálóingeket árusított el, esti 9 órakor szo­
kott volt lakására térni, mely lakás éppen 
fejem fölött két szobából és egy kabinetből 
állott.

A ftanel-hálóingek osztálya képcsité 
öt a luxusra;

Mehdesén oly ember ábrázatávalk tért 
haza, mint a ki napi munkáját — mint 
Titusz az ő korában — jól végezvén, most 
már kényelmesen nyughatik meg a kielé­
gi tett lelkismerct puha párnáján.

Mielőtt azonban lakására ment volna, 
rendesen előbb a házmesterrel ereszkedett 
érdekes politikai megbeszélésekbe, melyek 
folytán a diplomatái legfinomabb eszméi­
hez emelkedett.

így tőn ő minden este.
Arinál rendkivülibb esemény volt, hogy 

ama nap lakására tért, mielőtt gondolatai­
nak a világ folyása és a flanell-hálóing 
kifejezést adott volna.

Ez azon időben történt, mikor Páris 
utcáin a republikánusok tüntettek.

Igazat beszélsz, vagy álmodom Magda?
Kiadtad az útját nyíltan a jegyzőnek, 

feleségem leszel apád ellenére?...
Igaz lenne mindez?
A hatalmas ember megragadta az evezőt 

élni, menekülni akart ; izmos karjain 
kidagadlak az erek, végső erejét megfe­
szítve küzdött az árral.

Élni, élni! susogta és még egyszer 
indult harcba a halál ellen.

A Túri Kata örvény szélső sodra meg­
kapta a könnyű sajkát, berántotta az örvény 
közepébe és akik az imént még kacér­
kodtak a halállal, kétségbeesve menekül­
nének, de hasztalan.
Borzalmas jajt halk sikoly követ, utána 
csend, méla halotti csend.

Simon Vera néni akit talál mindenjeinek 
elmondja, hogy nagy újság van a faluban. 
Farkas Jóska virradóra négyfogatos hin ön 
elszöktette Kenderes! Magdát. Tulajdon 
szemeivel látta, hogy a kiírói országúinak 
tartottak.

Fel vége si lányok úgy éneklik, hogy a 
szerelmesek a Tiszának mentek. Szent,-And­
rás éjjelén ott látni őket a túlsó part 
hosszában dalolva csolnakon.

Csak a mindent tudó szőke Tisza hallgat 
hiven megőrzi a szenvedő szivek titkát ; 
csendben, lomhán, méltósággal hömpölyög 
tova......  Sz. I.

HEVES és VIDÉKE

Commune volt a jelszó.
Esti tiz óra tájban került Bubidon a 

. szöglet körül. Roppant izgatottnak Játszók.
Lázasan beszélt, maga-magával és mind­

két kezével gesztikulált.
Azaz csak az egyik karjával, mert a 

másik alatt papírtekercset vitt meg még 
valamit, ami úgy nézett ki, mint egy gon­
dosan bepakolt szalámi.

Nagyon titokteljes.
I »libidón Agénor gőzgép sebességével 

hatolt be a kapun s a házmestert, ki őt c 
kérdéssel várta: Mit tart ön Bismarckról 
— figyelembe se véve, négyesével szedte 
a lakására vezető lépcsőket.

Hallottam, mint taszítja kulcsát türel­
metlenül a zárba, mint fordítja azt meg 
kétszer csikorgatva, mint tol szobájában 
nehány tárgyat idegesen ide s tova, mint 
veti végre becses személyét egy székbe.

Néhány percre rá egy szörnyű hang 
szólalt meg — egy kellemetlen hang 
egy hang melyet defineálni nem lehet.

Sikoj volt-e? Fütty volt-c? vagy egy 
szerencsétlenül járt hangjegy megtestesí­
tése? Ki a megmondhatója !

Lehetetlen találgatásokba, vagy fianell- 
hálóingekbe mélyednünk.

Miután e hang hótszer-nyolcszor ismé­
tel teteti, volna, mindannyiszor egyenlően 
irtózatosan, ördögicsen, megmagyarázhat- 

í lanul, kísérteties csönd állott, be.
A csönd nem szakittatott félbe.
Vége a prolognak.

II. A dráma.
Most már tudom.
Egy zenei hang az, vagyis jobban 

mondva szeretne az lenni.
A keresztneve neki d.
Minek ed? Honnan e d?
Én is, mint önök e kérdét vetem föl.
Végre fölfedeztem, hogy e d egy klari­

nétból születik és Bubidon segélyével jön 
a világra.

Igen ő volt az; aZ én felsőbb rendű 
szomszédom. Irgalmatlan kiszolgáltatója a 
flanel-ingeknek klarinct-fuvásra vetemedett.

Minden este egyenlő sebességgel tért 
haza, minden este oly gyorsasággal szedte 
fölfelé a lépcsőket, akár csak tűz ütött i 
ki odafönn; minden este kidolgozta nya­
kasán a maga d-jét a klarinétból.

.Jellemerős eoinmis volt ő, acél pá n cél ózta 
dobhártyával!

Körülbelül nyolc nap múlva az a tudat 
kezdett bennem derengeni, hogy föllebb- 
valóra célja egy d-t képviselni és azt három­
szor egymásután ismételni.

Foglalkoztak önök zenével ?
Igen ?
Tessék a zongorához ülni.
d. d. d... g. g...
Nyolc napra volt szüksége, hogy ennyire 

jusson.
Az igazsághoz híven meg kell jegyez­

nem, hogy Bubidon Agénor e közben még 
mindig flanel-hálóingeket adott cl.

így halad az életben ipar és művészet 
kéz-kézben.

A müpróbák hova tovább reggel 8-ig 
terjesztettek ki.

Éjjeleim nem nyertek a mi nyugalmukat 
illeti.

A második hét közepe táján a d-rc es 
két g-re még két, a következett.

Most igy állott a dolog: d. d. d. g. g. 
a. a. —- ahá!

A művészet, e tetőpotját, elérve a klari­
nét, Bubidon minden további kísérleteinek 
megátalkodotton ellenszegült. Ezentúl csak 
érthetetlen hangokat hozott, a világra egyfor­
mát mintha újunkkal nedves üveget simogat­
nánk. Muzsikus és insramentuma kifáradva 
látszanak lenni e hősies megerőltetés után. 
Szegény füleim számára kellemes pauza 
következett.

Be vihar nem jön szélcsendre rügtünöseb- 
ben, mint c pauzára egy elszánt kísérlet,

Bubidon 50-szcr egymásután próbálta a 
következendő szerencsétlenül járt hangot, 
funni.

Meg kell jegyeznem, hogy 6 e mellett 
még mindig flancll- de ezt már mondtam,

Az este szűk keretébe szoritot zenei 
tanulmányok már nem elégítették ki 
Dubidont, most már hajnali 5-kor fölkelt 
és futta — mielőtt az üzletbe ment volna 
— torkaszakadtából:

d. d. d... g. g -- a. a...
Ne adj Isten, hogy tovább juthatott 

volna. Rémitően szenvedett.
így találta öt a második hét vasárnapja, 

szobájába bezárkózva. Annyira küzdött, 
hogy klarinétjával versenyt izzadt. Végre 
esti 8 óra és 30 perckor, épen mikor 
napsugár a Notredameon túl lenyugodna, 
történt meg a nagy explosio Bubidon 
lakásán.

Az a hang volt, mely oly soká akart 
jelentkezni.

Egy második d jött a világra, de az 
előbbinek oktávjában.

így ni:
d. d. d... g. g •• a. a. d. !!
Önök zeneértők. Szükségtelen a további 

magyarázat.
Bubidon ezt akarta funni.
Allons, entants de la patrie...
A "marseillaise“ volt, a mit Bubidon, 

mint klarinét-szólót tanult. Szomszédom 
nagy hazafi volt, a ki flanell-hállóingekkel 
és forradalmi dalokkal foglalkozott.

Tehát látják önök, hogy a flanell-háló­
ing nem...

A harmadik hót folytán vagyunk. 
Néhány szerencsétlenül járt kezdés — meg 
hangjegytől eltekintve, Bubidon a:

Le jour de gloire-ig vitte.
Midőn az arrivé-nél megérkezet, töké­

letesen erőt vett rajté a klarinet-proximus.
Most már nappal is gyakorolt, s a 

helyet, hogy az üzletbe rohanna — a hang­
szernek rohant.

Oh, szerencsétlen flótás I
Be ez nem jutott eszébe, mert nem 

tudott magyarul.
Mikor ehhez a tételhez érkezett:
Contre nőm de Iá tyramire...
Augusztus közepe volt.

III. Epilog.
A szintér változik.
Bizonyos idővel később.
Egy alak halad le a lépcsőn házunkból 

az utcára lép ki.
Kezében klarinét.
Bubidon az, ki most szabad ég alatt 

szándékozik az egész marscillaiset brilli- 
ánsul előadni.

Készülődik; positurába veti magát, 
el fújja az első hangot — mikor egyszerre 
csak egy rendőrnek kezei nehezednek 
vállára.

„Mit müvei itt édesem ?“
„Amint, hallja, lángoló szabadság- 

szeretetemnek adok kifejezést, midőn Lisk- 
nek fenséges dalát, melyet ezelőtt négy 
hónappal.

„U-gy ? — huzza a policaj — ön nem 
látszik értesülve lenni, hogy a commune- 
nek ideje lejárt, hogy a marsellaise el van 
tiltva, s hogy ön 15 napi áristomot fog 
kapni forradalmi nótáknak a közönség 
föl izgatására célzó nyilvános előadása 
végett......

Tableau I

zőlőbirfokosok * * * * 
'* * * * és gazdálkodók

KÉKKŐ, KÉNPOR,
KOCSI KENŐCS

S Z U KEBOLAJ

BESZEREZHETIK

ONYI JÓZSEF
* * * * nagykereskedő cégnél 

HZ HEVESEN.
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Előkelő bevásárlási források.
fr; I Ai*omrn7n melylycl mindenki azonnal 
UJ • AI dlIVUZU, mvshatóan újjá aranyozhat:

tűkör- cs képkeretet, szobrot, 
virágasztalt, templomcsillárt slb. — Egy üveg ecsettel 
80 kr., •/■ literes üveg írt 1.50, */« literes nagy üveg 3 Irt. 
— Sport-czikkek. gyermek-játékszerek, háztartást- és 
ebédlő asztal-kellékek, utazás- és betegápoláshoz való 
tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket hérmentve küU

KERTÉSZ TODOR Budapest, IV., Kristóf tér.

NÖTHLING VILMOS magkereskedönél
Budapesten, Calvin-tér 9.

kaphatók a legjobb gazdasági, konyha­
kerti, vélemény- és virágmagvak
W Árjegyzék ingyen és bérmentve. "

Dupla villanydelejes kereszt vagy
R. B. 86967. sz. Gyógyít 

„ és feltidit jótállás 
mellett i ktiszvény, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmat­
lanság, fttlzúgás, nehéz hal- 

Jás, epilepsia, idegesség, étvágyta­
lanság, sápkór, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, influenza, valamint minden 
idegbetegségnél. Azon beteg, aki 86967. sz. ké­
szülékem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, 
azonnal visszakapja a pénzét. Ahol mar semmi sem 
használt, ott kérem az én készülékemet megkísérelni • 
meg vagyok gyózódvc készülékem biztos hatásáról.’
A kis készülék 4 kor.
Ji6nnjebb betegségeknél 

alkalmazand<

A nagy készülék • kor
idült betegségeknél alkal­

mazandó-----V ,,,, uiazsuiiuu.
A központi elárusitóhdy szétküld utánvéttel vagv^elő- 
..... . leg«« fizetéssel a bel- és külfóld részére: •MULLER AIRFRT v.íá..-«toz. «z/h. o.HlUt-H-fl HLDt.ni Kálmán-utcza zárok. =

BÚTOROK a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
kivitelig legjutányosebban kap­
hatók úgy készpénzért, mint

részletfizetésre
Ehrentreu és Fuchs Testvérek-néi
Budapest, VI., Teréz-körút 8. í*nd,r*s,,y u-* . ' kozelebvn.)

Képes árjegyzék Ingyen és hermentve. *758

fafk Neustein Fiilflp hashaitó-piruláit.
azelőtt „Erzsébet pirulákénak nevezve

évek óta kitünőeknek bizonyultak, előkelő orvosok 
könnyű hashajtó- es íeloldó-szerül ajánlják - 
E^y dobos (15 pirula) 30 fillér. Egy lekeres 

(8 doboz) 120 pirulával 2 korona.
— Minden gyógyszertárban kapbntó. =

Neustela-féle gyógyszertár, Becs, I., Plankengasse 6.

Dehmal károly
zongora-gyápoD

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet —

Budapest, IV., Károly-körút 20.

Kip; (esték-, keueze- és laklrgyár
'RAYER E. ésT-K -.

— József föherozeg udvari szállítója,

a magyar államvasutak
■uparzsT, uAczi-'út" a. száail

1902. junius 1.

\ másságéhoz legalkalmasabb 
a* szesz a sósborszesz, amely Ivei 
a testet bedörzsöljük s ti mi a 
testrészeket, üdékké teszi. A 
legegészségesebb embernek is 
javára szolgál, ha. reggelenként 
ezzel a keverékkel öblögeti száját. 
Aki hígított sóshorszeszszel tisz­
títja fugát, aimak mindig szag­
talan lesz a szája, a fogakat és 
Ínyt egészen tisztán tartja s a 

..: romlástól megóvja,

MAGYAR IPAR T*
Következőn felsorolt saját készitményű jó minőségű árúinktták

*ri«BV*áhét áttekintésre ajánljuk.

:b S„pirrpT*n:
* ■ Satin Chachmir paplan ...**’* » " «n

atlaa* Cachmir paplan................................5 ” 20
I * .selyem atlasz..................................... 8 **
3 részű volin matratz..................................... * * 4 2
• » Cnn de afrique..................... 7 ”
3 . szőr. : : : ;................................................ 2 • ~
} szalmazsák letüzve . | \ \ \ [ * * * « " ön
1 drb. aczél sodrony ágybetét ...!!!! ft " Ko
1 xl. PuK*?? ru8Anyos matratz..........................iß ” _
1 d?b líaaní.ltVra,-AgT lCngeri,Ü mMr“'al -•«?:-
1 assisi, 2 ágy terítő r, ’

BUDAPEST
lon, Ülldi-ót 3. sz.
1902. ougnsztus hó Mól IV., MusBum-köriit 27.

Bichner Mór és Testvére

A BRAZAY-fcle r—-
SÖSBORSZESZ

ágy a fej bőrét, mint a hajat a 
gombacsiráktól tisztítja,ezzel ele­
jét vesszük a hajhullásra Vezető 
korpáskodásnak. Mint Izömedzö 
szer is kitűnő hatású a „Brázay 
féle sósborszesz.“ Nyomban el- 
oszlik a legnehezebb fáradság is, A 
ha erős testmozgás után hedör- ~ 
z,sölj ük magunkat tetőtől-talpig 
.1 sóshorszeszszel.----- -----

Nagy üveg 2 kor., kis üveg I korona.

VvAA
BRAZAY KAI.MAN 

SOSBORSZESZ
KÉSZÍTMÉNYE. X\

V.W'Z

NAGY ÜVEG ARA 2 KOI? 
KIS ÜVEG ÁRA-1 KÖR

fiasznahli ulasilas
minden üveghez
mcllpkrlvr van

Mc Corinick Harvesting Machine Company.
(Chicagói aratógépgyár.)
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jYA'HtV ,uratóF(‘l>' I ••1 )ais.v marokrakó mm tógép,! F tik aszúi.'mén 
koszom készülék, Széna gyűjtő gereblye, Kévekötőfón.úi

gyártmányai.----------------------—_______
Ne vásároljon, inig gépeinket nem látta s , tutikat nem kérdezte ()|<.só 

tart a lek veszek óriási raktára. Tessék Iníntaköny vet kérni I
VILLIAM J. STILLMAN Évi termelés: BUDAPEST,

362000 gép. V. kerülőt, Várni ut :to. s/..igazgató.

C sí é p 1 é s h e z!
A Magyar általános kőszén hánya részv.-társ.

eUOAJPJEST-
----------- - Ajánlja:------------

'Falai 
Királdi
Kajó-Szenl-Fóteri 
Doroglp 
Tokodi 
Ebszönyi 
Mész por trágyázáshoz )

Tatai tojás szén (brikett)! 
Ebszönyi mész! ------

jó minpségü szeneit 

rendkívül jutányos áron

A tatai tojás szón ibrik vili minőségben vetekedik -i 
porosz szóiméi és sokkal olcsóbb!

Nyomatott lap tulajdonos Adler József gyorssajtóján Hevesen, 1902,


